
Aktuell temperatur på 
hållbarhetsarbetet i leverantörskedjan

2025-08-01



Enkät: Hållbarhet
På Silf arbetar vi för att stärka inköps- och logistikprofessionens strategiska roll inom organisationer. 

Hållbarhetsarbetet i leverantörskedjan är en avgörande faktor för att framtidssäkra verksamheter och bidra till 
långsiktig affärsnytta.

Denna undersökning bygger på svar från 124 respondenter. Av dessa representerar 17,7% offentlig sektor och 
82,7 % privat sektor.

Fördelning av inköps-/logistikorganisationernas storlek bland respondenter:
• 30 % har 1–5 medarbetare
• 34 % har 6–20 medarbetare
• 36 % har fler än 20 medarbetare

Rapporten sammanfattar resultaten och belyser nuläget, de största utmaningarna och de viktigaste behoven för 
att utveckla hållbarhetsarbetet framåt. Syftet är att ge insikter som kan stödja organisationer i att ta nästa steg 
och integrera hållbarhet som en strategisk del av sin inköps- och logistikverksamhet.
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Jämförelse mellan privat och offentlig sektor
Här kommer en sammanfattande jämförelse mellan privat och offentlig sektor baserat på undersökningen kring hållbarhetsarbete kopplat till leverantörskedjan. Graferna på 
följande sidor visar detaljerade resultat.

Primära mål med hållbarhetsarbetet:
Både privat (88 %) och offentlig sektor (91 %) lyfter minskad miljöpåverkan och hållbar samhällsutveckling som det främsta målet. Efterlevnad av lagkrav är också prioriterat 
(Privat 80 %, Offentlig 82 %). Privata aktörer fokuserar i högre grad på att skapa konkurrensfördelar (43 % jämfört med 18 %) och stärka varumärket (74 % jämfört med 
55 %).

Var sätts hållbarhetsmålen?
I privat sektor är det framför allt högsta ledningen (43 %) och inköp/logistik (22 %) som sätter målen. I offentlig sektor sker detta oftast inom CSR-/hållbarhetsavdelningen 
(41 %) eller högsta ledningen (27 %).

Hur långt man kommit:
Offentlig sektor befinner sig generellt sett tidigare i arbetet – 46 % anger att de påbörjat men gjort begränsade framsteg. I privat sektor är 32 % på nivå 4 (betydande 
framsteg) och endast 1 % helt klara. Offentlig sektor har också 36 % på nivå 4, men hela 55 % på nivå 1–2.

Syn på kopplingen mellan hållbarhet och kostnad:
64 % i offentlig sektor anser att det är möjligt att både öka hållbarheten och sänka kostnaderna, jämfört med 43 % i privat sektor. Däremot är privat sektor mer skeptisk 
(27 % svarar nej och 30 % vet ej).

Systemstöd i hållbarhetsarbetet:
55 % av privata aktörer använder idag systemstöd för att hantera leverantörskedjan ur ett hållbarhetsperspektiv. I offentlig sektor är andelen lägre (32 %) och en större andel 
är osäkra (27 % vet ej).

Vad skulle hjälpa mest framåt:
Fler resurser och/eller mer tid är det mest efterfrågade stödet i båda sektorer (Privat 61 %, Offentlig 68 %). Därefter efterfrågas bättre systemstöd (51 % respektive 64 %) 
samt tydligare mål från ledningen (27 % respektive 36 %).



Vilket/vilka är de primära målen med ert hållbarhetsarbete? (Flera svarsalternativ kan väljas.)

Antal svar: 124, Valda alternativ: 382
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Var inom organisationen sätts hållbarhetsmålen kopplade till leverantörskedjan?
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Hur långt har din organisation kommit i att uppnå era hållbarhetsmål kopplat till leverantörskedjan?
(Skala 1–5)
1. Vi har inte påbörjat arbetet.2. Vi har påbörjat arbetet, men framstegen är mycket begränsade.3. Vi är ungefär halvvägs.4. Vi har gjort betydande
framsteg, men det finns fortfarande en del arbete kvar.5. Vi är i princip klara.
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Anser du att det är möjligt att både uppnå ökad hållbarhet och sänka kostnaderna samtidigt?

Antal svar: 123
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Använder er organisation något systemstöd för att skapa och upprätthålla kontroll över hållbarhetsarbetet i
leverantörskedjan?

Antal svar: 123
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Vilka av följande faktorer skulle hjälpa er att nå längre i arbetet med att skapa hållbara leverantörskedjor? (Flera
svarsalternativ kan väljas.)

Antal svar: 124, Valda alternativ: 255
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Kort om din organisation
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Hur många medarbetare finns i din inköps-/ logistikorganisation?

Antal svar: 123
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